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Δίκτυο Εταιρικών Σχολείων Unesco (ASPnet) 

Το σχολείο μας είναι ένα από τα Εταιρικά Σχολεία UNESCO. Το Δίκτυο Εταιρικών Σχολείων 
UNESCO (ASPnet) δραστηριοποιείται στην Κύπρο από τη σχολική χρονιά 1969-70, υπό την 
εποπτεία του Υπουργείου Παιδείας. Κύριος στόχος του δικτύου είναι η προώθηση των ιδανικών 
της UNESCO στους νέους και στις νέες, ιδιαίτερα στους τομείς που αφορούν την ανάπτυξη των 
γραμμάτων, των τεχνών και των επιστημών, το φυσικό περιβάλλον, την πολιτιστική κληρονομιά 
και τα ανθρώπινα δικαιώματα.  

Δραστηριότητες στις οποίες συμμετέχει η Ομάδα Unesco: 

 Συμπόσιο Δικτύου Εταιρικών Σχολείων (ASPnet) UNESCO Kύπρου, με θέμα για τη φετινή 
χρονιά: «Ειρηνική συνύπαρξη και ειρηνική ζωή: Εκπαιδευτικά, Επιστημονικά και 
Πολιτιστικά επιτεύγματα» 

 Δραστηριότητα στο Σχολείο για την Ημέρα ανθρωπίνων δικαιωμάτων – 10 
Δεκεμβρίου 2023, με θέμα: «Διασφάλιση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων» 

 Πέρα από τις πιο πάνω δράσεις, οι οποίες θα υλοποιηθούν με ευθύνη των διοργανωτών, 
τα σχολεία που συμμετέχουν στο δίκτυο καλούνται αναλάβουν δικές τους 
πρωτοβουλίες σε σχέση με το προτεινόμενο θέμα και τους σκοπούς της 
UNESCO γενικότερα. 
 

To θέμα για τη φετινή χρονιά είναι:  

 «Ειρήνη στο μυαλό: κουλτούρα σκέψης ειρήνης - Ειρήνη στην ύπαρξη: Ειρηνική 
συμπεριφορά - Ειρήνη στη ζωή: Πολιτισμός ειρήνης» 

 
Ειρήνη δεν είναι μόνο η απουσία πολέμου, είναι η αρμονική συνύπαρξη των ανθρώπων 
και ομάδων ανθρώπων με εργαλεία τη συνεργασία, την επικοινωνία, την ευγένεια, την 
αμοιβαιότητα, την κατανόηση και ενσυναίσθηση, την ειρηνική γλώσσα. 
 

Ως σχολείο, έχουμε αποφασίσει να δραστηριοποιηθούμε στους τομείς:  

 Κατανόηση της έννοιας «ειρήνη» 
 Ευαισθητοποίηση των νέων στην καλλιέργεια κουλτούρας ειρήνης 
 Καλλιέργεια κουλτούρας σκέψης ειρήνης και μετασχηματισμός της σκέψης σε πράξη, για 

να δημιουργήσουμε πολιτισμό ειρήνης 
 Συνειδητοποίηση της ευθύνης και ανάληψη πρωτοβουλίας για εδραίωση της ειρήνης στην 

οικογένεια, την τάξη, το σχολείο, την κοινότητα, την κοινωνία, τον κόσμο 
 Να γνωρίσουμε τον άλλο – η άγνοια του τρόπου ζωής των άλλων αποτελεί πηγή 

καχυποψίας και έλλειψης εμπιστοσύνης μεταξύ των ανθρώπων, παράγοντες που 
δαιμονοποιούν τις διαφορές μεταξύ των ανθρώπων και κατευθύνουν σε πόλεμο 
 



Όσα παιδιά θα συμμετάσχουν στην Ομάδα, καλούνται να σκεφτούν ιδέες σχετικά με 
δραστηριότητες που θα μπορούσαμε να πραγματοποιήσουμε για την προώθηση των τομέων 
αυτών. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι οι πλείστες δραστηριότητες θα πραγματοποιούνται σε εξωδιδακτικό 
χρόνο (διαλείμματα ή στον ελεύθερο χρόνο των μαθητών). 

Δικαίωμα συμμετοχής έχουν παιδιά και των τριών τάξεων του Σχολείου μας. Όσοι/ες 
ενδιαφέρονται θα πρέπει να συμπληρώσουν σχετική φόρμα (google form πατώντας σε αυτό τον 
σύνδεσμο: 

https://docs.google.com/forms/d/1qZ3r9fHKoYuQuNVSfFgIV9viw_pYhKO-
BuO1gpe5_3k/edit  

ΜΕΧΡΙ ΤΗΝ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ, 3 ΝΕΜΒΡΙΟΥ2023 

 

Υπεύθυνες καθηγήτριες: 

 

Νικολέττα Βασιλείου (Φιλόλογος) 
Μαριλένα Αδαμίδου (Οικιακής Οικονομίας) 
 
Υπεύθυνη Β.Δ.: Άννα Παφίτη (Φιλόλογος) 
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